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PRIRUČNIK ZA OBJAVLJIVANJE AKATA I JAVNIH POLITIKA NA OPŠTINSKOM NIVOU 

Svrha Priručnika 

Ovaj priručnik je izrađen da pomogne opštinskim službenicima u pogledu poštovanja zakonodavstva 
o transparentnosti i uključivanju javnosti u procesu donošenja odluka sa posebnim naglaskom na 
objavljivanju akata opštinskih organa i javnih politika na lokalnom nivou.

Priručnik na figurativan i detaljan način savetuje odgovorne službenike na lokalnom nivou o načinu 
objavljivanja akata i javnih politika kao i uključivanju građana u izradi akata i javnih politika na lo-
kalnom nivou. Ovaj priručnik je razvijen nakon mnogih konsultacija sa različitim akterima koji imaju 
zakonsku obavezu za objavljivanje akata i javnih politika na lokalnom nivou.

1.	 Uvod

1.1  Pravni okvir za transparentnost u opštinama

Ustav Republike Kosova, kao najviši pravni akt, dao je posebnu dimenziju transparentnosti institucija 
u celini, pre svega institucijama na lokalnom nivou. Član 40. i 41. Ustava Republike Kosovo garan-
tuje pravo na slobodu izražavanja, za širenje i primanje informacija, mišljenja i poruka bez ometanja 
od bilo koje strane kao i pravo na pristup javnim dokumentima.1

U najvišem pravnom aktu u zemlji posvećeno je celo poglavlje lokalnoj samoupravi, gde se lokalna 
samouprava zasniva na principima dobrog upravljanja, transparentnosti, efikasnosti i efektivnosti u 
pružanju javnih usluga, sa posebnim osvrtom na specifične potrebe i zabrinutosti zajednica koje nisu 
u većini i njihovih pripadnika.2

1	  Član 40. i 41. Ustava Republike Kosovo, http://gzk.rks-gov.net/ActsByCategoryInst.aspx?Index=1&InstID=1&CatID=1
2	  Isto, član 123. stav 4.
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U skladu sa Ustavom, kosovske institucije su nastavile donošenje drugih pravnih akata (zakonskih 
i podzakonskih), gde se detaljnije definišu prava građana da budu deo odlučivanja na opštinskom 
nivou i obaveze opština da budu transparentne u odnosu na širu javnost.

Zakon o lokalnoj samoupravi br. 03/L-040, Zakon o pristupu javnim dokumentima br. 03/L-215, 
Administrativno uputstvo br. 01/2015 o transparentnosti u opštinama, Administrativno uputstvo br. 
01/2015 za veb stranice javnih institucija, Uredbe o transparentnosti na lokalnom nivou, Statuti opšti-
na i ostali sektorski zakoni su zakonska osnova koja obavezuje opštine da budu transparentne u 
odlučivanju i uključivanju građana u procesu donošenja odluka.

Ovaj priručnik odražava obaveze i zakonske procedure koje trebaju slediti lokalne institucije u objavl-
jivanju odluka i lokalnih politika kako bi se postigla transparentnost, kao i u cilju uključivanja građana 
u izradi akata i javnih politika na lokalnom nivou.

2.	 Zakon o lokalnoj samoupravi

Zakon o lokalnoj samoupravi je osnova za funkcionisanje i organizaciju lokalne samouprave. Ovaj 
zakon predviđa obaveze za institucije na lokalnom nivou, da budu transparentne i da podstaknu 
učešće građana u procesima odlučivanja.

Prema Zakonu o lokalnoj samoupravi, skupština opštine usvaja opštinsku uredbu koja promoviše 
transparentnost zakonodavnih, izvršnih i administrativnih organa opštine, povećanjem učešća jav-
nosti u donošenju odluka na lokalnom nivou i olakšavajući pristup javnosti zvaničnim opštinskim 
dokumentima. Nadležno ministarstvo za lokalnu samoupravu može izdati administrativna uputstva 
o opštinskoj transparentnosti.3

Ministarstvo administracije lokalne samouprave, od trenutka izdavanja Zakona o lokalnoj samoupra-
vi, je izdalo administrativna uputstva o transparentnosti u opštini, ali ni u jednoj od ovih izdatih up-

3	 Član 68.4 Zakona o lokalnoj samoupravi, https://mapl.rks-gov.net/getattachment/efd1b00c-21b5-4070-987c-58f2fe814155/ Zakon 
o lokalnoj samoupravi. aspx
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utstava nije detaljno preciziralo objavljivanje odluka gradonačelnika ostavljajući mogućnost različitih 
tumačenja u vezi transparentnosti rada gradonačelnika.

Na taj način i Skupštine opština tokom izrade i usvajanja Uredbe o transparentnosti su nastavile sa 
istom praksom bez preciziranja obaveza gradonačelnika za objavljivanje svojih akata.

Međutim, sa Administrativnim uputstvom 01/2015 o transparentnosti u opštinama, koje je stupilo na 
snagu od januara 2016. godine, aktuelni vakum za objavljivanje akata gradonačelnika je uređen. 
Ovo pravno uređenje predstavlja značajan napredak u obavezama opštinskih organa u pogledu 
objavljivanja akata na zvaničnoj veb stranici opštine.

3.	 Administrativno uputstvo o transparentnosti u opštinama 

Ministarstvo administracije lokalne samouprave (MALS) u okviru regulisanja transparentnosti loka-
lnih institucija je izradilo i usvojilo novo Administrativno uputstvo br. 01/2015 o transparentnosti u 
opštinama koje je na snazi od januara 2016. godine. Ovo AU je naprednije i potpunije kao zakonska 
osnova u odnosu na ranija Administrativna uputstva o transparentnosti u opštinama.

Ovim Administrativnim uputstvom obavezuju se opštinske vlasti na transparentnost i pristupačnost 
prema građanima i zainteresovanim stranama u opštinskim aktivnostima.4

Objavljivanje akata, zahtevi za informacije, građanska inicijativa i peticija, javni skupovi, sastanci 
gradonačelnika sa građanima, savetovanje javnosti pre usvajanja akata, pristup javnim dokumenti-
ma, izveštavanja nadzornim organima, akcioni plan o transparentnosti u opštinama i funkcionisanje 
zvaničnih veb stranica opštine, su ključne tačke koje su obuhvaćene u administrativnom uputstvu o 
transparentnosti u opštinama.

4	  Član 2. Administrativnog uputstva 01/2015 o transparentnosti u opštini https://mapl.rks-gov.net/getattachment/8d6c7e9b-fb76-452
c-ab18-717e61e78038/Administrativno-uputstvo-(MALS)-Br--01-2015-za-trans. aspx
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4.	 Administrativno uputstvo za veb stranice javnih institucija

Direktan pristup javnim informacijama u elektronskoj formi je garantovan sekundarnim zakonodavst-
vom, odnosno Administrativnim uputstvom br. 01/2015 za veb stranice javnih institucija. Svaka jav-
na institucija mora imati zvaničnu veb stranicu. Njen sadržaj treba da bude informativan i ažuriran, 
ispravno napisan, koji odgovara zahtevima javnosti i koji je lako dostupan.5

Dakle, i ovo administrativno uputstvo na direktan način promoviše transparentnost javnih institucija 
oko objavljivanja osnovnih podataka od interesa za građane. U Administrativnom uputstvu je preci-
zirano šta treba da sadrži veb stranica javnih institucija. 

Između ostalog, u veb stranicama javnih institucija (opština) treba obuhvatiti:

•	 Grb Republike Kosovo i zvanični naziv institucije;

•	 Punu adresu institucije, broj telefona i e-mail adresu za kontakt, 

•	 Plan rada za kalendarsku godinu, 

•	 Nacrte normativnih akata za javnu raspravu, 

•	 Ažurirane podatke o javnoj delatnosti institucije (opštine),

•	 Strategije i druge dokumente usvojenih politika, 

•	 Podatke o biografijama visokih rukovodioca javnih institucija,

•	 Godišnji izveštaje institucije, 

•	 Odobreni godišnji budžet, podatke o rashodima, 

•	 Godišnji plan nabavke, itd.

5	  Član 4. AU 01/2015 za veb stranice javnih institucija, https://map.rks-gov.net/getattachment/5409918d-193e-4372-88b6-
3ba29358bc89/ Administrativno-uputstvo-(MALS)-Br -01-2015-za-veb-str. aspx
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Jedinica odgovorna za komunikaciju institucije (KJI) ili nadležni službenik za komunikaciju s jav-
nošću je odgovoran za uređivanje i redovno ažuriranje podataka na veb stranici odgovarajuće insti-
tucije. Sve organizacione jedinice (opštinska odeljenja) su obavezne da blisko sarađuju sa jedinicom 
odgovornom za komunikaciju javne institucije (KJI) ili nadležnim službenikom koji je zadužen ovim 
zadatkom za redovno ažuriranje veb stranice institucije.

5.	 Objavljivanje akata usvojenih od strane Skupštine opštine

Skupština opštine i Kancelarija za informisanje imaju punu OBAVEZU na transparentnost odluka 
Skupštine opštine. Ova obaveza proističe iz Zakona o lokalnoj samoupravi i uputstva za transpar-
entnost u opštinama.

Sve odluke, uredbe i ostali dokumenti Skupštine opštine, čije objavljivanje nije ograničeno Zakonom 
o pristupu javnim dokumentima, postaju javni i dostupni javnosti nakon procene zakonitosti od strane 
Ministarstva administracije lokalne samouprave (MALS) kroz: javne oglase u popularnim mestima 
na teritoriji opštine, štampanim i elektronskim lokalnim medijama, na zvaničnoj veb stranici opštine 
i preko društvenih mreža.
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6.	 Uloga vlasti u transparentnost akata Skupštine opštine 

Usvajanje akata od strane 
Skupštine opštine 

Veb stranici opštine i preko 
društvenih mreža 

U štampanim i elektronskim 
lokalnim medijama 

Sekretarijat Skupštine (Skupštine opštine) 
mora da se koordinira sa Kancelarijom 

za informisanje

Kancelarija za informisanje nakon 
procene zakonitosti treba da objavi 

akte Skupštine opštine 

Mesto gde treba da se objave 
akti Skupštine opštine 

Najpopularnija mesta 
unutar teritorije opštine 
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7.	 Objavljivanje akata usvojenih od strane gradonačelnika

Prethodna Administrativna uputstva za transparentnost u opštini, nisu precizirala objavljivanje aka-
ta gradonačelnika. Nepreciziranje objavljivanja akata je bio veliki nedostatak u transparentnosti i 
objavljivanju akata od strane opštinske izvršne vlasti. Sa izmenama i stupanjem na snagu Admin-
istrativnog uputstva br. 01/2015 o transparentnosti u opštinama na odlučan način je predviđeno i 
objavljivanje akata gradonačelnika.

Na taj način, sve odluke gradonačelnika koje direktno utiču na interese građana treba da budu 
javne na zvaničnoj veb stranici Opštine. Nakon stupanja na snagu akata gradonačelnika, nadležni 
službenik za informacije treba da ih dostavi za objavljivanje na veb stranici opštine, kao i Ministarstvu 
administracije lokalne samouprave (MALS).
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8.	 Uloga vlasti u transparentnosti objavljivanja akata gradonačelnika opštine

Akti usvojeni od strane gradonačelnika 
(naredbe, odluke)

Gde se objavljuju 
akti gradonačelnika 

Kancelarija gradonačelnika /gradonačelnik treba 
da se koordinira sa Kancelarijom za informisanje

Kancelarija za informisanje nakon stupanja na 
snagu akata (na dan usvajanja) gradonačelnika treba 

da objavi usvojene akte 

Veb stranici opštine

Štampanim i elektronskim 
lokalnim medijama 
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9.	 Transparentnost opštine u konsultaciji javnosti pre usvajanja akata 

Administrativno Uputstvo za transparentnost u opštinama, osim u transparentnosti oko objavljivanja 
usvojenih akata, posebnu mogućnost je dalo i transparentnosti i uključivanju javnosti u opštinskom 
donošenju odluka.

Na taj način, akti opštinskih organa (Izvršna vlast i Skupština Opštine) koji su u interesu građana, 
predmet su javne rasprave pred usvajanje, uključujući i organizovanje rasprava u ruralnim mestima.
Značajnu ulogu u procesu konsultacija skupštinskih odluka ima organ koji predlaže i priprema nacrt 
akta koji je u obavezi ad određuje način razvijanja konsultacije, rok konsultacije sa ciljem obuhvatan-
ja interesnih grupa, NVO-a i građane u procesu.

Još jednu važnu ulogu u procesu konsultacija, pored predlagača akta, u vezi transparentnosti u opš-
tinskom donošenju odluka, ima i Službenik za informisanje, koji ima za obavezu da informiše javnost 
2 nedelje6 pre sednice javne konsultacije kako u tradicionalnim formama (javni oglasi u frekventnim 
mestima unutar teritoriji opštine), tako i putem elektronskih i pisanih lokalnih medija, veb stranici 
opštine kao i društvenih mreža.

Iz same činjenice obuhvatanja organa predlagača u procesu transparentnosti opštinskog donošen-
ja odluka, on treba da aktivno učestvuje u konsultaciji, objašnjavajući sadržaj akta pred javnošću i 
evidentira predloge date od strane javnosti tokom konsultacija. Predloge date iz javnih konsultacija, 
organ predlaganja akta razmatra u roku od 15 dana od završetka konsultacija.

Pre svega, u javnim konsultacijama o aktima, treba da bude uključena i Skupština Opštine. Prema 
tome, organ koji predlaže akt je obavezan da obavesti Skupštinu Opštine o predlozima koji su dati u 
javnoj raspravi, uključujući odbačene i razmatrane predloge.

Na kraju procesa konsultacija akata skupštine opštine, skupština kao institucija treba da se stara o 
tome da se argumentovani predlozi obuhvate u konačnom tekstu nacrta akta.

6	  Član 68. Zakona o lokalnoj samoupravi
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10.	 Uloga organa u transparentnosti konsultacija za nacrte akata i opštinskih organa 

Organ koji predlaže akt/određeno odeljenje 

Organ koji predlaže akt, učestvuje 
aktivno u javnim konsultacijama 

Razvijanje javnih konsultacija 
i koordiniranje sa KIJ

Službenik za informisanje (Kancelarija za javno 
informisanje) obaveštava javnost 

Dve (2) nedelje pre održavanja javne rasprave o 
nacrtu akta, KJI obaveštava o mestu i vremenu 
održavanja konsultacije putem javnih oglasa, 

lokalnih medija, i veb stranice opštine

Organ koji predlaže, obaveštava Skupštinu 
Opštine o datim predlozima 

Organ koji predlaže, evidentira predloge sa javnih 
konsultacija (zapisnik)

Skupština Opštine treba da se stara o tome da 
se dati predlozi obuhvate u nacrt akta 
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11.	Transparentnost opštine oko finansijskih troškova 

Gradonačelnik opštine treba da pripremi i podnese Skupštini Opštine tromesečne izveštaje koji 
obuhvataju fiskalnu godinu do kraja tromesečja koje je upravo završeno. Ovi izveštaji treba da se 
dostave Skupštini Opštine i jednu kopiju treba dostaviti ministru u roku od trideset (30) dana nakon 
završetka svakog tromesečja i kasnije treba se objavi od strane gradonačelnika na veb stranici opš-
tine.7

Gradonačelnik treba da pripremi i dostavi Skupštini Opštine završni zbirni budžetski izveštaj. Završni 
zbirni izveštaj treba da se dostavi Skupštini Opštine najkasnije do 31. marta svake kalendarske go-
dine, koji obuhvata podatke budžeta prethodne fiskalne godine i za prethodne dve godine.8

12.	Uloga organa u transparentnosti lokalnih finansija 

7	  Član 40. stav 1. Zakona o upravljanju finansijama i odgovornostima, http://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=8856
8	  Isto, član 45. stav 4.

Gradonačelnik priprema i podnosi 
tromesečne finansijske izveštaje 

i godišnji finansijski izveštaj 

Gradonačelnik / Kancelarija za informisanje/
Skupština Opštine brinu se o objavljivanju finan-

sijskog izveštaja na veb stranici opštine

Vremenski rok / Nakon razmatranja marta 

meseca svake kalendarske godine 

(godišnji finansijski izveštaj)

Finansijski izveštaji se razmatraju od 
strane Skupštine Opštine

Vremenski rok / Nakon razmatranja od 
strane Skupštine/April, jul, oktobar, 

januar (tromesečni finansijski izveštaji)

Do 31. marta svake kalendarske 
godine – Godišnji finansijski 

izveštaj

U roku od 30 dana nakon 
završetka svakog tromesečja 

/April, jul, oktobar, januar



Svrha
Akti usvojeni od strane SO-a

Zakon o socijalnoj samoupravi
Doneti akti

Predstavljanje
Transparentnost akata

Transparentnost u opštinama
Transparentnost objavljivanja akata

Veb-sajtovi javnih institucija
Javne konsultacije
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13.	Transparentnost opštine u vezi izrade opštinskog budžeta 

Ministar je ovlašćen i odgovoran da izdaje budžetski cirkular za bilo koju ili sve budžetske organi-
zacije, kojima se obezbeđuju uputstva za pripremanje budžeta. Dakle, u okviru Zakona o upravljanju 
finansijama, Ministarstvo za ekonomiju svake fiskalne godine izdaje budžetski cirkular koji upućuje 
budžetske organizacije/opštine u pripremi opštinskog budžeta.

Već u početnoj fazi, opštine treba da promovišu potpunu transparentnost u izradi Srednjoročnog 
budžetskog okvira (SBO). Glavni finansijski službenik, u saradnji sa direktorima opštinskh odeljenja 
izrađuje nacrt SBO-a, a zatim ga gradonačelnik predstavlja Odboru za politiku i finansije i dostavlja 
ga Skupštini Opštine za javnu raspravu.

Konsultacije će se održati sa zajednicom i ključnim strankama, uključujući i javne sastanke za dis-
kutovanje prioriteta i strateških ciljeva opštine. Nakon ove faze, Skupština Opštine razmatra i usvaja 
Opštinski srednjoročni budžetski okvir. Usvojeni Opštinski srednjoročni budžetski okvir se objavljuje 
na zvaničnoj veb stranici opštine.



 Akti opštinskih organa
Priprema opštinskog budžeta

Lokalne finansije
Prostorno planiranje

Opštinski rashodi
Objavljivanje opštinskog budžeta

 Izrada opštinskog budžeta
Transparent. prostornog planiranja

Objavljivanje SOR-a
Nadzor akata
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14.	 Uloga organa u vezi sa objavljivanjem Opštinskog budžetskog okvira (SBO)

15.	Transparentnost u izradi i objavljivanju opštinskog budžeta 

Budžet i opštinski planovi su javni dokumenti. Opština sa svojim troškovima preduzima mere kako 
bi ovi dokumenti bili dostupni javnosti, sredstvima informisanja i zainteresovanim stranama u pot-
punom ili skraćenom obliku, prema zahtevu stranaka radi rešavanja putem službenika/jedinice za 
javno informisanje.9

9	  Član 4. stav 2. i 3. Uputstva za transparentnost u opštinama, https://mapl.rks-gov.net/getattachment/cbc5e4a1-44d9-4c37-9fa9-
600786d26a42/Administrativno-Uputstvo,-05-2013-O-transparentnos.aspx

Izrada Opštinskog budžetskog okvira (SBO)

Skupština Opštine razmatra 
i usvaja opštinski SBO

Usvojeni Srednjoročni budžetski okvir (SBO) treba da se 
objavi na opštinskoj veb stranici 

Gradonačelnik opštine, Skupština Opštine i KJI 
treba da se brinu o objavljivanju ovog dokumenta 

na veb stranici

SBO treba da se plasira na veb stranici 
opštine kao nacrt dokumenta

Glavni finansijski službenik u saradnji sa 
opštinskim odeljenjima izrađuje SBO

Gradonačelnik predstavlja nacrt SBO-a Odboru za 
politiku i finansije i dostavlja ga Skupštini Opštine 

radi javne rasprave 

Skupština Opštine održava jave sastanke o nacrtu 
opštinskog SBO-a tokom meseca juna 



Svrha
Akti usvojeni od strane SO-a

Zakon o socijalnoj samoupravi
Doneti akti

Predstavljanje
Transparentnost akata

Transparentnost u opštinama
Transparentnost objavljivanja akata

Veb-sajtovi javnih institucija
Javne konsultacije
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16.	Uloga organa u vezi sa objavljivanjem opštinskog budžeta 

Službenik za informisanje treba da 
obavesti javnost o održavanju 

budžetskih rasprava putem 
tradicionalnih obaveštenja, 

kao i pisanih i elektronskih medija 
i veb stranica opštine 

Gradonačelnik održava budžetske 
rasprave o nacrtu budžeta naredne 

godine jul-avgust)

Održava se zapisnik iz 
javnih rasprava 

Specifikuje se raspored održavanja 
budžetskih rasprava Skupština opštine treba da usvoji do 30. 

septembra nacrt budžeta za narednu 
godinu 

KJI, gradonačelnik opštine i Skupšti-
na Opštine treba da se brinu o tome 

da se usvojeni nacrt budžeta 
predstavi na veb stranici opštine 

Gradonačelnik, do 1. septembra, dostavl-
ja nacrt budžeta Skupštini opštine 

Skupština Opštine organizuje budžetsku 
raspravu tokom prve nedelje septembra 

Gradonačelnik usvaja nacrt 
opštinskog budžeta 

Od gradonačelnika se zahteva od strane 
OKF-a i direktora da obave razmatranje 
prioriteta i izradu opštinskog budžeta 

Nacrt budžeta treba da se plasira 
na veb stranici opštine



 Akti opštinskih organa
Priprema opštinskog budžeta

Lokalne finansije
Prostorno planiranje

Opštinski rashodi
Objavljivanje opštinskog budžeta

 Izrada opštinskog budžeta
Transparent. prostornog planiranja

Objavljivanje SOR-a
Nadzor akata
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17.	Transparentnost opštine u prostornom planiranju 

Jedan od osnovnih principa u prostornom planiranju ostaje promovisanje transparentnosti u procesu 
donošenja odluka, obezbeđujući javni pristup zainteresovanim stranama u svim dokumentima pros-
tornog planiranja.10

Javna razmatranja za nacrte dokumenata prostornog planiranja se organizuju od strane nadležnog 
opštinskog odeljenja u okviru zakonskih nadležnosti. Opštinsko nadležno odeljenje (Odeljenje za 
urbanizam i prostorno planiranje) je odgovorno za obuhvatanje javnosti u izradi, sprovođenju i reviziji 
projekata: Opštinski razvojni plan, opštinske urbanističke, opštinski regulatorni planovi. 

10	  Član 4. stav 1.3 Zakona o prostornom planiranju, http://gzk.rks-gov.net/ActDetail.aspx?ActID=2471



Svrha
Akti usvojeni od strane SO-a

Zakon o socijalnoj samoupravi
Doneti akti

Predstavljanje
Transparentnost akata

Transparentnost u opštinama
Transparentnost objavljivanja akata

Veb-sajtovi javnih institucija
Javne konsultacije

20 PRIRUČNIK ZA OBJAVLJIVANJE AKATA I JAVNIH POLITIKA NA OPŠTINSKOM NIVOU 

18.	Uloga organa u transparentnosti prostornog planiranja 

Skupština opštine donosi Odluku 
o javnom razmatranju 

Nadležno opštinsko odeljenje, u saradnji sa 
Kancelarijom za informisanje obaveštava o 

javnom razmatranju dokumenata 
prostornog planiranja

Obaveštenje se vrši osam (8) dana pre 
otvaranja javnog razmatranja u tri dnevna 

lista, na veb stranici opštine i lokalnim 
televizijskim medijima 

Javno razmatranje traje najmanje 
30 dana, dok izmene planske projektne 
dok. najmanje 15 ali ne više od 30 dana

Nadležno odeljenje izrađuje izveštaj o javnom 
razmatranju i nacrt dokumenta se razmatra i 

konačno popunjuje 

Održava se zapisnik i objavljuje se na veb stranici 
opštine i distribuira učesnicima 

Nacrtu dopunjenog dokumenta se prilaže 
Izveštaj o javnom razmatranju i procesira se na 

usvajanje u Skupštini opštine Prizren.

Dopunjeni nacrt dokumenta prostornog 
planiranja se prilaže Izveštaju javnog razmatranja, 

koji se prosleđuje na razmatranje 
Skupštini Opštine 

Skupština Opštine usvaja dokumente 
prostornog planiranja 

Skupština Opštine, nadležni opštinski organ i 
Kancelarija za informisanje treba da se brinu o 

objavljivanju dokumenta prostornog planiranja 
na veb stranici opštine 

Nadležno opštinsko odeljenje izrađuje 
dokumente o prostornom planiranju 

na nivou opštine 

Obaveštenje treba da sadrži mesto, 
vreme i trajanje javnog razmatranja 

Elektronsku vezu za pristup digitalnoj verziji 
dokumenata planiranja, Način i elektronska 

adresa za slanje komentara i sugestija

Rok u kojem se pisani predlozi i primedbe 
podnose UOPP-u



 Akti opštinskih organa
Priprema opštinskog budžeta

Lokalne finansije
Prostorno planiranje

Opštinski rashodi
Objavljivanje opštinskog budžeta

 Izrada opštinskog budžeta
Transparent. prostornog planiranja

Objavljivanje SOR-a
Nadzor akata
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19.	Nadgledanje akata opštinskih organa sa centralnog nivoa 

Odluke opštinskih organa podležu razmatranju zakonitosti od strane nadzornog organa. Kao na-
dzorni organ za razmatranje zakonitosti odluka opštinskih organa je Ministarstvo administracije lo-
kalne samouprave (MALS). Opštinski i nadzorni organi su obavezni da sarađuju jedni sa drugim u 
procesu razmatranja zakonitosti akata.

Nadzorni organ ima pravo da dobije i osigura potpune informacije o svim pitanjima, uključujući i 
pravo da poseti opštinske kancelarije i opštinske zgrade i pravo da zatraži pristup opštinskim do-
kumentima. Gradonačelnik je odgovoran da stavi na raspolaganje informacije nadzornom organu.

Redovno razmatranje 

akata 
Delovanje

Obavezno razmatranje 

akata
Delovanje

Nadzorni organ ima 

pravo da nadgleda 

svaki akt koji nije 

kontrolisan prema 

procedurama obav-

eznog razmatranja, 

u roku od 30 dana 

nakon prijema liste 

10. svakog meseca 

Gradonačelnik šalje na-

dzornom organu listu svih 

usvojenih akata od strane 

gradonačelnika i skupštine 

u prethodnom mesecu, do 

10. svakog meseca 

a) opšti akti usvojeni od 

strane skupština opština;

b) odluke koje se odnose 

na zajedničke aktivnosti 

partnerstva za saradnju; 

c) usvojeni akti u okviru 

sprovođenja delegiranih 

nadležnosti.

1. Sve opštine su obavezne da 

dostave spomenute akte nadzor-

nom organu u roku od 7 dana od 

dana njihovog izdavanja. 

2. Nadzorni organ potvrđuje 

prijem akta lokalnih vlasti preko 

registracije u kancelariji za pro-

tokole nadzornog organa. 

3. Nadzorni organ je dužan da 

iskaže svoje mišljenje o zakoni-

tosti svakog registrovanog akta, 

u roku od 15 dana od njegovog 

prijema.
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